

宁波明确春运期间 来甬返乡人员健康管理措施

昨天,宁波市新冠疫情防控工作领导小组办公室发布《关于认真贯彻落实“六个不”“五不得”要求有序做好春运期间出行人员健康管理工作的通知》,就做好春运期间出行人员健康管理工作的通知如下:

一、各地要规范落实2021年春运期间国家和省市疫情防控政策要求,坚决执行国务院联防联控机制“六个不”要求,即:不得随意禁止外地群众返乡过年,不对返乡人员实施集中和居家隔离措施,不对低风险地区跨省流动到城市的非重点人群进行核酸检测,不对省域内低风险地区返乡的非重点人群查验核酸检测证明,不对省域内返乡人员进行居家健康监测,不得随意延长居家健康监测的期限。

在健康监测的具体执行过程中,要切实做到“五不得”,即:不得以任何理由将不属于重点人群的省内返乡人员纳入健康监测;不得将跨省域返回城市的低风险地区人员纳入健康监测;不得随意扩大农村边界,简单地将县(市、区)全域划为农村地区;不得将农村地区返乡人员健康监测变相转为居家隔离;不得要求低风险地区师生假期提前返回或需实施隔离性质的健康监测后才能返校。

原则上,余姚市、慈溪市、宁海县、象山县可将除县城(市区)以外的区域划为农村地区,各区可将乡镇、村划为农村地区进行管理;少数城乡接合部、高铁站和港口码头等周边区域参照农村地区管理。

二、对中高高风险地区所在设区市(直辖市为高风险地区所在区)的出行人员,低风险

地区的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员等重点人群,跨省返回农村地区的返乡人员的健康管理,应按照《浙江省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室关于加强来浙返浙人员健康管理的通知》(省疫情防控办[2021]12号)和《浙江省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室关于做好春运期间出行人员健康检测工作的通知》(省疫情防控办[2021]19号)等文件执行。鉴于春节返乡的绝大多数人员来自国内低风险地区,经综合评估,决定对纳入14天日常健康监测的农村地区返乡人员,继续赋“健康码”或“甬行码”绿码。日常健康监测期间不限制外出,但外出须规范佩戴口罩,并尽量控制活动范围。为减少疫情传播隐患,在春运期间对纳入健康监测的省外返乡人员和省内相关重点行业人员,提倡少外出,要求不聚集,非必要不开宁波市。对省外来甬持有“健康码”绿码人员入住农村地区酒店、民宿等场所的,应核验核酸检测阴性证明后方可入住。

三、各地各部门要结合实际,认真对照国家、省市出台的有关人员健康管理措施要求,依法依规制定本地、本部门疫情防控政策,科学精准落实出行人员健康管理措施,不得擅自“层层加码”,不得简单粗暴搞“一刀切”。各地要加强涉疫矛盾纠纷排查,积极做好政策解释引导工作,及时妥善处理群众合理诉求,努力把对群众生活的影响降到最低。

据宁波发布

春运期间来甬返乡人员健康管理措施一览表

出发地	目的地	是否为重点行业人员	核酸检测阴性证明	健康管理措施
省内	城市	否	无需证明	凭绿码自由有序通行,无需实行日常健康监测
省内	农村	否	无需证明	凭绿码自由有序通行,无需实行日常健康监测
省内	城市	是	7天内证明	凭绿码自由有序通行,无需实行日常健康监测
省内	农村	是	7天内证明	14天日常健康监测
省外全域低风险等级的地市	城市	否	无需证明	凭绿码自由有序通行,无需实行日常健康监测
省外低风险地区	城市	是	7天内证明	凭绿码自由有序通行,无需实行日常健康监测
省外低风险地区	农村	无论是否	7天内证明	14天日常健康监测
虽为低风险,但所在地市(直辖市为所在区)出现中高风险地区	城市	无论是否	7天内证明	凭绿码自由有序通行,无需实行日常健康监测
出现散发病例或局部聚集性疫情的中风险地区所在县(市、区)或乡镇(街道)	城市或农村	无论是否	3天内证明	7天居家健康观察+7天日常健康监测
高风险地区及暴发较多病例、实行全域封闭管理的高风险地区所在地市或县(市、区)	城市或农村	无论是否	3天内证明	14天集中隔离或居家隔离观察+7天日常健康监测
境外(除澳门特别行政区外)	城市或农村	无论是否	登机前核验规定时间内	14天集中隔离医学观察+7天居家隔离观察+7天日常健康监测

注:

- 1.春节返乡不满14天,对相关人员进行实际返乡时间落实健康监测和核酸检测要求。
- 2.原则上,余姚市、慈溪市、宁海县、象山县可将除县城(市区)以外的区域划为农村地区,各区可将乡镇、村划为农村地区进行管理;少数城乡接合部、高铁站和港口码头等周边区域参照农村地区管理。
- 3.四类重点行业人员是指进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员。

铁路宁波站网约车候车服务区投用



网约车候车服务区

本报讯(记者 范洪 通讯员 张磊 文/摄)记者从市交通部门了解到,春节前夕,铁路宁波站网约车服务区投入试运行,坐火车到宁波的旅客在这个网约车服务区,足不出站就能边休息边等车。这也是宁波客运场站首个网约车专用的服务区域。

昨日上午,记者来到铁路宁波站,从北广场靠近4号线进站口一侧地下有一个“网约车”的指示标识,通过这里进入北广场地下停车场,看到一个已经装饰一新的区域,整体呈温暖的橘色,放着长条座椅,供旅客休息,墙上还有许多USB充电口和一块大屏幕,显示目前排队等候的网约车状态以及户外天气、时间等信息。该区域旁边就是网约车专属停车位和上

客通道。

一名从杭州来宁波出差的乘客给记者演示了自己打车的全过程:首先选择自己所在位置和目的地,很快就显示了司机正在路上,并且提示乘客只需在服务区内等候,不一会,大屏幕提示,这辆车已经进入了网约车区域,旅客在上客通道前等候上车即可。

在南站区域管理的海曙交通执法队二中队中队长黄哲良告诉记者,目前该区域设置了31个网约车专用停车位。

据悉,目前滴滴出行网约车数据已和服务区实时连通,滴滴司机可以直接开车通过闸机进入网约车候客区,并有专门的停车场等候乘客,而乘客也可在屏幕上实时看到来接自己的车是否已到达。